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COMMISSIONE APPARECCHI DI SOLLEVAMENTO E TRASPORTI A FUNE 

Verbale della riunione del 14.02.2017 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Eventuali comunicazioni del Consigliere referente; 

2. Lettura e approvazione verbale riunione precedente; 

3. Presentazione del programma di Visita Tecnica presso gli Impianti di risalita di Alagna 

Valsesia; 

4. Organizzazione dettagli logistico/organizzativi (aprile-maggio 2017); 

5. Avanzamento futuri programmi formativi settore Ascensori e Gru; 

6. Discussione di casi portati all’attenzione della Commissione da parte dei Membri; 

7. Varie ed eventuali. 

 

Presenti (9): Adamo, Bonfiglio, Campobello, Castagneri, Canonico, Chiappari, Colli, Martinetto, Madia D.,  

Assenti giustificati (4): Terrizzi, Madia A., Petaccia, Roccati. 

Assenti (23): Benatti, Boffa, Camisassi, Cagliero, Cantali, Cervai, Chierici, Fano, Corrado, Curci, Ferraresi, Lazzaro, 

Lenti, Marchesini, Marra, Pirocco, Rivalta, Spogler, Toneguzzo, Vaglio, Valentini, Vignetta, Zanello. 

 

1. Non ci sono comunicazioni da parte del consigliere referente. 

 

2. Apertura lavori alle ore 18:15 con lettura del verbale della precedente riunione. 

Si procede con l'approvazione del verbale della precedente riunione da parte dei membri presenti. 

 

3.  Viene presentato da parte del coordinatore e dall’ing. Colli, il programma per la visita tecnica presso il 

comprensorio sciistico Monterosa 2000 S.p.A.; l’evento si svolgerà in data 4 maggio 2017 con ritrovo alle ore 11 presso 

la partenza della telecabina in località Alagna.  

Probabile organizzazione con partenza da Torino alle ore 8. 

L’evento sarà aperto, previa prenotazione, ad un massimo di 20/25 persone, riconosciuto con 3 CFP. 

La visita tecnica prevede un saluto di benvenuto da parte del direttore di esercizio ing. C. Francione (ore 11) e 

trasferimento per mezzo di telecabina (Alagna -Piana lunga) fino a monte, ove vi è la partenza dell’impianto FUNIFOR 

(Piana lunga – Passo salati). 

Si inizierà con la presentazione degli aspetti tecnologici e di funzionamento per entrambi gli impianti sopra presentati 

(Funifor in mattinata, pranzo, telecabina nel pomeriggio). 

 



 

 

Si consiglia abbigliamento adeguato tipo giacca vento; inoltre è obbligatorio l’utilizzo di DPI come scarpe 

antinfortunistiche (il caschetto non sarà necessario in quanto non è prevista la visita in locali con carichi sospesi). 

Infine si ricorda che la visita tecnica, previo diverse comunicazioni da parte del coordinatore, è totalmente a gestione 

autonoma. 

 

4-5. I punti indicati sono rinviati ai prossimi incontri. 

6.  Non ci sono casi portati all’attenzione della commissione. 

 

 Il prossimo incontro è fissato per martedì 7 marzo 2017 alle ore 18:00 e la riunione programmata per il 2 maggio è 

annullata (in sostituzione all’evento di “visita tecnica”). 

 

Chiusura dei lavori alle ore 19:20. 

 

 

           Il Segretario 

                   Ing. ADAMO Daniele 

 


